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A. OBJECTIVE OF THE SUBJECT / МЕТА ДИСЦИПЛІНИ 

Метою вивчення дисципліни є розкриття соціально-нормативного змісту професійної діяльності юриста, її принципів, 
особливостей та ролі в житті суспільства і держави; характеристика її минулого, сьогодення і тенденцій подальшого розвитку; 
забезпечення формування ціннісних орієнтацій здобувача, шляхом цілісної систематизаці вимог, які пред’являються до юриста в циві-
лізованому суспільстві, що прагне до побудови демократичної правової держави. Тим більше, що роль і значення юридичної професії 
незмінно зростають, престижність і високий ступінь соціальної затребуваності фахівців є безперечним  

B. SUBJECT PROGRAM / ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ 

 

Програма дисципліни передбачає вивчення основ професійно-правової, політичної, етичної, естетичної, загальносоціальної 
культури, тому що модель сучасного юриста містить у собі не тільки професіоналізм як якісну характеристику фахівця в галузі 
юриспруденції, але й ряд особистісних властивостей, що характеризують юриста як високоморальну, висококультурну, духовну 
особистість, інтелігента у всіх соціальних проявах, що володіє загальнокомунікативними та іншими якостями; формування у 
здобувачів сучасного погляду на професію юриста і її місце у забезпеченні прав та інтересів громадян і юридичних осіб, що 
охороняються законом; її значення та роль у побудові правової держави; вироблення свідомого і відповідального ставлення до 
майбутньої професії; засвоєння принципів та організаційних форм діяльності суду, правоохоронних та правозахисних органів; 
усвідомлення морально-етичних вимог до юристів. Досягнення поставлених завдань дозволить сформувати у здобувачів систему 
знань чинного законодавства України, специфіки предмета, методу, принципів, функцій різних галузей права, отримати навички у 
розв’язанні конкретних професійних завдань, навички щодо формування правової культури. 

ТЕМА 1. Юридична деонтологія і професійна етика: загальна характеристика 
Причини виникнення юридичної деонтології. Характерні ознаки юридичної деонтології. Становлення системи деонтологічних 

знань. Поняття юридичної деонтології як науки. Підходи до тлумачення поняття “деонтологія”. Спільні риси юридичної деонтології. 
Співвідношення юридичної науки і юридичної дисципліни. Загальна, нормативна та спеціальна деонтологія. Природа юридичної 
деонтології та її розвиток як науки і навчальної дисципліни. Історичний аспект формування системи деонтологічних знань та етапи 
визнання юридичної деонтології. Завдання юридичної деонтології. Система юридичних наук і місце юридичної деонтології в системі 
суспільних і юридичних наук. Місце юридичної деонтології в системі суспільних і юридичних наук. Відмінності юридичних наук від 
юридичних навчальних дисциплін. 

ТЕМА 2. Юридична діяльність. Юридична наукова та навчальна діяльність 

Юридична деонтологія як юридична наукова дисципліна. Місце деонтології в загальній системі юридичних наук. Предмет і 
структура курсу юридичної деонтології. Мета, завдання, значення юридичної деонтології як навчальної дисципліни. Принципи 
юридичної деонтології. Функції юридичної деонтології. Джерела юридичної деонтології. Нормативні акти, документи про стандарти 
юридичної професії. Основні методологічні підходи, що застосовуються в деонтології. Вплив юридичної деонтології на формування 
деонтологічних нормативів у майбутнього юриста.. 

 
ТЕМА 3. Поняття, ознаки, принципи, функції та завдання юридичної практичної діяльності  

 Соціальна роль і призначення юриста в суспільстві. Поняття і види сфер діяльності юриста. Діяльність юриста в органах 
державної влади і управління. Соціальна діяльність юриста. Система юридичної діяльності. Юридична практика: зміст, поняття, 
соціальне призначення. Видова характеристика юридичної практики. Становлення і розвиток приватної юридичної практики в Україні. 
Юридична справа, юридичний процес, юридичні провадження. Процесуальна форма як характеристика правової структури юридичної 
діяльності. Документаційне забезпечення юридичної практики. Мова і стиль службових документів. Основні тенденції удосконалення 
юридичної практики в умовах формування правової держави і громадянського суспільства. 

 
ТЕМА 4. Види юридичної практичної діяльності . 

Соціальне регулювання юридичної практичної діяльності. Поняття і види соціального регулювання. Поняття моралі. Акти, що 
регулюють юридичну діяльність. Юридична практика: зміст, поняття, соціальне призначення. Видова характеристика юридичної 
практики. Становлення і розвиток приватної юридичної практики в Україні. Юридична справа, юридичний процес, юридичні 
провадження. Процесуальна форма як характеристика правової структури юридичної діяльності. Документаційне забезпечення 
юридичної практики. Мова і стиль службових документів. Основні тенденції удосконалення юридичної практики в умовах формування 
правової держави і громадянського суспільства. Система юридичної діяльності: поняття та структура.  Суб’єкти та об’єкти юридичної 
діяльності.  Види та способи юридичної діяльності.  Функції юридичної діяльності: загально-соціальні та спеціально-юридичні. 

 
ТЕМА 5. Види юридичної практичної діяльності (продовження). 

Юрист як посадова особа держави: загальна характеристика. Юрист як керівник. Основні стилі керівництва (авторитарний, 
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ліберальний, демократичний).  Престиж юридичної професії. Загальна характеристика основних юридичних професій.  Професіограм 
юридичних професій:сутність та основні аспекти.  Види професіограм юридичних професій, особливості їхнього складання. 
(Професіограми суддів, прокурорських працівників, адвокатів, нотаріусів, юрисконсультів, державних виконавців та слідчих). 
Юридична діяльність у правоохоронних органах, органах державної влади та управління, в організаціях із захисту прав та інтересів 
фізичних та юридичних осіб. Сучасні тенденції з розширення сфер юридичної професійної діяльності. Проблема професійної 
незалежності юриста та його становище у суспільстві. Основні юридичні спеціальності. Характеристика діяльності суддів. Суддя — 
носій судової влади. Службовий обов’язок судді. Роль присяги для службового обов’язку судді. Специфіка роботи прокурора. Нагляд 
за дотриманням законності — основний обов’язок прокурора. Характеристика слідчої діяльності. Характеристика адвокатської 
діяльності. Особливості нотаріальної діяльності. Юридична консультативна діяльність. 

 
ТЕМА 6. Психологічні аспекти професійної діяльності юриста 

Соціально-психологічні і моральні принципи діяльності юриста.  Культурологічна характеристика юридичної професії. 
Поняття і структура професійно-юридичного колективу. Принципи і види взаємин у професійно-юридичному колективі. Психологічна 
структура юридичної діяльності. Психологічна культура юриста і її значення у професійній діяльності юристів. Психічні особливості та 
психічні процеси у юридичній діяльності. Темперамент та його значення для юристів. 

 
ТЕМА 7. Конфлікти в праві та роль юристів у їх вирішенні  

Поняття конфлікту в інституціонально-правовій сфері. Види юридичних конфліктів та культура їх вирішення. Чинники, що 
зумовлюють виникнення правового конфлікту. Структура правового конфлікту. Розв’язання правового конфлікту та його форми. 
Запобігання правовим конфліктам. Альтернативні форми розв’язання правових конфліктів 

 
ТЕМА 8. Культура юриста  

Духовна культура як елемент професійної культури юриста. Формування національної свідомості. Національний обов’язок 
юриста. Духовна культура як елемент професійної культури юриста. Формування національної свідомості. Поняття правової 
інформації, її ознаки та особливості. Поняття інформаційної культури юриста, її складові. Вплив інформаційної культури юриста на 
професійну правосвідомість в умовах формування інформаційного суспільства. Національний обов’язок юриста.  Політична культура і 
її види. Політична культура юриста: поняття, структура. Рівні політичної культури юриста. Субкультура працівників юридичної праці. 
Принцип політичного плюралізму і формальна позапартійність. Громадські об'єднання юристів. 

 
ТЕМА  9. Юридична етика як вид професійної етики  

 Етика, естетика юридичної діяльності і естетична культура юриста. Форми прояву естетичної культури юриста. Службовий 
етикет юриста. Ритуал. Зовнішній вигляд юриста. Державна і професійно-правова символіка. Вимоги до дизайну й ергономіки в 
юридичних установах. Естетичні вимоги щодо оформлення правових документів.  

ТЕМА 10. Слідча  та судова етика  
Професія слідчого: етико-психологічні особливості. Етичні основи діяльності слідчого. Моральні аспекти судочинства. Етика 

судового процесу, судової риторики та судового рішення. Кодекс суддівської етики: основні положення. 
 

ТЕМА 11. Етика прокурора. Адвокатська етика. Етика нотаріуса  
Характерні риси етики прокурорського працівника. Кодекс професійної етики та поведінки працівників прокуратури: 

основні положення та принципи. Правові та етичні основи адвокатської діяльності в Україні. Зміст правил адвокатської етики. Правила 
професійної етики нотаріусів України: основні положення і принципи. 

 

C. DEFINITE LEARNING RESULTS / ПРЕДМЕТНІ РЕЗУЛЬТАТИ  

 

Загальні компетентності 

(ЗК) 

ЗК01 Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 
громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 
верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 
ЗК02 Здатність зберігати та примножувати моральні (етичні), культурні, наукові цінності і досягнення 
суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у 
загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій. 
ЗК04 Здатність до абстрактного та системного мислення, аналізу та синтезу, креативність  
ЗК06 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності  
ЗК07 Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 
ЗК08 Здатність адаптуватись до нових ситуацій, переоцінювати накопичений досвід. 
ЗК10 Здатність приймати обґрунтовані рішення 

Спеціальні (фахові) 

компетентності (CК) 

СК01. Володіння знаннями з наукових понять, теорій та методів, необхідних для розуміння процесів 
правотворення і правозастосування, їх походження і розвитку  
СК05 Здатність аргументувати вибір методів розв’язування ситуаційних задач, критично оцінювати 
отримані результати та захищати прийняті рішення  
СК07 Здатність застосовувати співвідносно до потреб правотворчої практики загальноцивілізаційний 
та національний історико-правовий досвід, критично аналізувати його та пропонувати соціально 
значимі зміни до нього. 

Програмні результати 

навчання 

  (ПР) 

ПР01 визначати вагомість та переконливість аргументів в оцінці заздалегідь невідомих умов та 
обставин; 
ПР03 проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел; 
ПР04 формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу відомої проблеми. 
ПР05 давати короткий висновок щодо окремих проблем з достатньою обґрунтованістю  
ПР06 оцінювати недоліки і переваги аргументів, аналізуючи відому проблему  
ПР08 використовувати різноманітні інформаційні джерела для засвоєння складних питань з певної 
теми  
ПР12 викладати матеріал з певної проблематики таким чином, щоб розкрити зміст основних питань 
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D. SEMESTER PLAN / СЕМЕСТРОВИЙ ПЛАН 

1 CЕМЕСТР 

Тиждень/ 
Дата 

Тема Форма 
діяльності 
(заняття), 
години, 
формат  

Завдання для СРС  
(література, ресурси в інтернеті, презентація, 

відеокурси) 

1 тиждень ТЕМА 1.  
Юридична деонтологія і професійна 

етика: загальна характеристика  
1. Формування та генезис системи 

деонтологічних знань. 
2. Мета, завдання, предмет і 

методи юридичної деонтології. 
3. Принципи та функції юридичної 

деонтології. 
4. Професійна етика як наука та 

навчальна дисципліна. 
5. Роль деонтологічних знань у 

професійній підготовці 
правників. 

6. Документи про стандарти 
юридичної професії. 

7. Професіограма юриста. 

Лекція, 
(1 год), 

F2F 

Опрацювання літератури: 
основна 1, 3,5,7 
додаткова  1,2, 6,, 

2 тиждень Практичне 
заняття, 
(2 год), 

F2F 

Термінологічне завдання: деонтологія, юридична 
деонтологія, професійна етика, функції юридичної 
деонтології, методи юридичної деонтології, принципи 
юридичної деонтології, професія, професіограма 
юриста, професійна придатність 
Методичне завдання: 

✓ накреслити схему функцій юридичної деонтології; 

✓ визначити співвідношення понять «професійна 
етика» та «юридична етика»; 
сформувати перелік документів, розроблених 
міжнародним співтовариством юристів, в яких 
закріплено загальні стандарти професійної діяльності 
юриста 

1 тиждень ТЕМА 2.  
Юридична діяльність. Юридична 

наукова та навчальна 
діяльність 

1. Юридична діяльність як вид 
соціальної діяльності. 

2. Юридична діяльність: поняття, 
функції та класифікація. 

3. Система юридичної діяльності. 
4. Юридична наука: поняття, зміст, структурно-функціональна характеристика. 
5. Юридична освіта в Україні: 

система, суб’єкти та учасники. 
6. Актуальні проблеми та 

пріоритети розвитку юридичної 
освіти. 

Лекція  
(1 год) F2F 

Опрацювання літератури: 
основна  2,3,5, 6 
додаткова  1,2, 5,  

3 тиждень Практичне 
заняття 

(дискусія, 
групова 
робота) 
(2 год) 

F2F 

Термінологічне завдання: соціальна діяльність, 
юридична діяльність, функції юридичної діяльності, 
юридична справа, юридичні дії, способи юридичної 
діяльності, засоби юридичної діяльності, форма 
юридичної діяльності, юридична наука, юридична освіта, 
вища освіта, вищий навчальний заклад 
Методичне завдання: 

✓ накреслити схему системи юридичної діяльності; 

✓ виписати із законодавства права та 
обов’язки осіб, які навчаються у ВНЗ; 
занотувати у зошиті завдання ВНЗ 

2 тиждень ТЕМА 3.  
 Поняття, ознаки, принципи, функції та 

завдання юридичної практичної 
діяльності 

1. Юридична практична 
діяльність: поняття та загальна 
характеристика. 

2. Ознаки юридичної практичної діяльності (професіоналізм; незалежність; компетентність; конфліктність; гласність та ін.). 
3. Характеристика принципів 

юридичної практичної 
діяльності. 

4. Завдання юридичної практичної 
діяльності. 

5. Функції юридичної практичної 
діяльності. 

6. Зміст практичної діяльності 
юриста. 

Лекція 
(1 год) 

F2F 

Опрацювання літератури: 
основна 1, 3, 4, 10 
додаткова  3, 5, 9, 16 

4 тиждень Практичне 
заняття 

(самостійна, 
групова 
робота) 
(2 год) 

Термінологічне завдання: юридична практична 
діяльність, мета юридичної практичної діяльності, 
функції юридичної практичної діяльності, 
компетентність, професіоналізм, транспарентність, 
правова кваліфікація, представництво, ведення 
юридичної справи, консультування, тлумачення, 
юридична термінологія 
Методичне завдання: 

✓ накреслити схему умов здійснення юридичної 
практичної діяльності; 

✓ занотувати основні дії, здійснювані у процесі 
ведення юридичної справи; 
згрупувати різноманітні прийоми і засоби юридичної 
практичної діяльності 
Практичне завдання: 1) поміркувати  та  пояснити   
зміст поняття «професійна юридична техніка»; 2) 
враховуючи специфіку своєї майбутньої професії (судді, 
адвоката, нотаріуса, прокурора тощо) спробувати 
змоделювати вимоги до кандидата на відповідну посаду 

3 тиждень ТЕМА 4.  
Види юридичної практичної діяльності  

1. Суб’єкти юридичної 
практичної діяльності. Загальні права 
та обов’язки юристів. 

2. Суддівська діяльність: 
поняття, зміст, функціональні 
аспекти. 

Лекція  
(1 год) F2F 

Опрацювання літератури: 
основна 1, 2, 4,5,8 
додаткова  1,2, 4, 12, 13, 14, 15, 18, 19, 20, 23, 24 

5 тиждень Практичне 
заняття 
(2 год) 

F2F 

Термінологічне завдання: суб’єкти юридичної 
практичної діяльності, суддівська діяльність, суддя, 
прокурорська діяльність, прокурор, слідча діяльність, 
слідчий, детектив 
Методичне завдання: 

✓ занотувати основні дії, що характеризують 
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3. Порядок призначення на 
посаду судді вперше. Порядок 
обрання судді. Вимоги до суддів. 

4. Діяльність прокуратури: 
поняття, засади організації. 

5. Вимоги до кандидатів на 
посаду прокурора та порядок 
зайняття такої посади. Права і 
обов’язки прокурора. 

6. Поняття слідчої діяльності. 
Функціональні аспекти діяльності 
слідчого. 

суддівську діяльність за змістом; 
накреслити поетапну схему добору кандидатів та їх 
призначення на посаду прокурора 

Практичне завдання: обміркувати плюси та мінуси 
приватної детективної практики в Україні 

4 тиждень ТЕМА 5.  
Види юридичної практичної діяльності 

(продовження)  

1. Поняття та правове регулювання 
діяльності адвокатури. Адвокат: 
поняття, вимоги, права та 
обов’язки. 

2. Адвокатська діяльність: організаційні форми, види, зупинення і припинення права на заняття адвокатською діяльністю. 

3. Дисциплінарна відповідальність 
адвоката. 

4. Нотаріальна діяльність: поняття та 
принципи, правове регулювання. 

5. Нотаріус: поняття, вимоги, права та 
обов’язки нотаріуса. 

6. Поняття юридичної служби та 
консультативної діяльності. 
Вимоги до претендентів на посаду, 
права та обов’язки. 

Лекція  
(2 год) 

F2F  

Опрацювання літератури: 
основна 1, 3, 4, 10 
додаткова  2,4,, 5, 7, 9, 14,15 

6 тиждень Практичне 
заняття 

(презентації, 
дискусія) 

(2 год) 
F2F 

Термінологічне завдання: адвокатська діяльність, 
адвокат, адвокатура, нотаріальна діяльність, нотаріус, 
юридична консультативна діяльність, юрисконсульт, 
юридична служба 

Методичне завдання: 

✓ скласти порівняльну таблицю вимог до адвокатів та 
нотаріусів; 
виписати із законодавства підстави анулювання 
свідоцтва про право на зайняття нотаріальною 
діяльністю 

Практичн завдання: обміркувати та пояснити чим  
ідрізняється адвокатська діяльність від роботи 
юрисконсульта 

5 тиждень ТЕМА 6.  
 Психологічні аспекти професійної 

діяльності юриста  

1. Психологічна культура 
юриста і її значення у професійній 
діяльності юристів. 

2. Психічні особливості особи, 
психічні стани, психічні процеси. 

Вплив темпераменту на виконання 
юристом своїх професійних  
обов’язків. 

3. Вольові якості, здатності і 
характер особи. 

Аудиторна 
лекція 
(1 год) 

F2F 

Опрацювання літератури: 
основна 1, 3, 4,  
додаткова  1, 2, 3,  4, 6, 8 

7 тиждень Практичне 
заняття 

(презентації, 
самостійна, 

дискусія) 
(2 год) 

F2F 

Термінологічне завдання: психологія, юридична 
психологія, психологічна культура юриста, психіка, інтелект, 
почуття, настрій, стрес, афект, фрустрація, страх, воля, 
характер, темперамент 

Методичне завдання: 

✓ накреслити схему психічного складу особи; 
визначити свій тип темпераменту і занотувати які види 
діяльності рекомендовані для даного типу 

Практичне завдання: обміркувати та пояснити які 
риси характеру та вольові якості є найбільш важливими 
для юриста 

6 тиждень ТЕМА 7 
Конфлікти в праві та роль юристів у їх 

вирішенні  
1. Конфлікт як соціальне явище: 

поняття, види, основні 
параметри, стадії. 

2. Поняття і види юридичного 
конфлікту. 

3. Суб’єкти та учасники 
юридичного конфлікту. 

4. Причини виникнення та стадії 
розвитку юридичного 
конфлікту. 

5. Стилі вирішення конфлікту. 
6. Юридичні засоби розв’язання 

конфлікту. 
7. Інші конфлікти у правовому 

житті: конфлікт як правова 
колізія, конфлікт інтересів, 
моральний конфлікт. 

 

Лекція 
(1 год) 

F2F 

Опрацювання літератури: 
основна  2, 3, 5, 8 
додаткова  1,2, 5, 6, 7 

8 тиждень Практичне 
заняття 

(презентації, 
самостійна, 

дискусія) 
(4 год) 

F2F 

Термінологічне завдання: конфліктологія, конфлікт, 
юридичний конфлікт, предмет конфлікту, гострота 
конфлікту, ескалація конфлікту, компроміс, 
конфліктологія, правова колізія, конфлікт інтересів, 
моральний конфлікт. 

 

Методичне завдання: 

✓ накреслити схематично класифікацію 
конфліктів; 

✓ визначити і занотувати основні правила 
конструктивного спору. 
 
Практичне завдання: 1) поміркувати та виявити 

деструктивні та конструктивні наслідки конфліктів, 
оформити відповідну таблицю; 2) пояснити 
особливості реального, потенційного та уявного 
конфліктів інтересів 
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7 тиждень ТЕМА  8.  
Культура юриста 

1. Поняття і значення культури 
юриста. 

2. Формування професійної 
свідомості та культури юриста. 

3. Поняття правової культури 
юриста. 

4. Духовна культура юриста: 
формування, принципи та 
функції. 

5. Інформаційна культура юриста. 
6. Політична культура юриста як 

елемент професійної культури. 
7. Моральна культура юриста: 

зміст, структура, форми прояву. 
8. Етична, естетична культура 

юриста. 
9. Професійна деформація 

працівників юридичної сфери: 
поняття, причини, шляхи 
подолання. 

 

Лекція 
(2 год) 

F2F 

Опрацювання літератури: 
основна 2, 3 , 9, 10 
додаткова  5,7 ,11, 13, 15, 17, 19, 20, 22  

Практичне 
заняття 

(презентації, 
дискусія, 
групова 
робота) 
(4 год) 

F2F 

Термінологічне завдання: культура, культура 
юриста, професійна культура, професійна свідомість, 
професійна мораль, професійна майстерність, 
професіоналізм, нігілізм, правова культура юриста, 
духовна культура юриста, політична культура юриста, 
інформаційна культура юриста, моральна культура 
юриста, етична культура юриста, естетична культура 
юриста, естетика, діловий стиль, ергономіка, правовий 
документ, професійна деформація юриста, моральна 
відповідальність юриста. 

Методичне завдання: 

✓ Визначити і 
занотувати етапи   формування професійної культури 
юриста; 

✓ накреслити схематично структуру 
інформаційної культури юриста; 

✓ виписати в таблицю зовнішні та внутрішні причини  моральної деформації юристів. 
Практичне завдання: поміркувати та пояснити чи 

можна вважати національне вбрання діловим стилем 
одягу. 

Навести приклади позитивної і негативної 
практики особистої поведінки юриста (у побуті). 

8 тиждень 

8 тиждень Тема 9. 
Юридична етика як вид 

професійної етики 
1. Етика і мораль. Основні категорії 

етики. 
2. Професійна етика юриста: 

теоретико-правовий аспект. 
3. Структура, види, норми юридичної 

(правової) етики. 
4. Національні джерела юридичної 

етики. 
5. Юридична етика на міжнародно-

правовому рівні.. 

Лекція  
(2 год) F2F 

Опрацювання літератури: 
основна 1, 2, 3, 4, 5, 6, 10 
додаткова  1, 4, 9, 12 

9 тиждень Практичне 
заняття 

(дискусія, 
групова 
робота) 
(4 год) 

F2F 

Термінологічне завдання: етика, професійна 
етика, юридична (правова) етика, мораль, 
моральність, офіційна етика, корпоративна етика, 
традиційна етика, етична норма, обов’язок, моральний 
імператив, совість, честь і гідність, рівність і 
справедливість, відповідальність. 

Методичне завдання: 

✓ накреслити схему джерел професійної 
етики юриста; 

✓ схематично зафіксувати у зошиті структуру 
юридичної етики (загальну і особливу частини). 

Практичне завдання: поміркувати та пояснити 
співвідношення етики і моралі, етичної та правової 
норми 

9 тиждень ТЕМА 10. 
 Слідча та судова етика 

1. Професія слідчого: етико-
психологічні особливості. 

2. Етичні основи діяльності слідчого. 

3. Моральні аспекти судочинства. 

4. Етика судового процесу, судової 
риторики та судового рішення. 

5. Кодекс суддівської етики: основні 
положення. 

 

 

Лекція, 
(2 год), 

F2F 

Опрацювання літератури: 
основна 1, 3, 4,5, 
додаткова  1,2, 5, 13, 16, 18, 19, 20, 22, 23, 24 

10 тиждень Практичне 
заняття, 
(4 год), 

F2F 

Термінологічне завдання: слідча діяльність, 
слідчий, слідча етика, етичні основи діяльності 
слідчого, поліцейська етика, судова етика, суддівська 
етика, етика судового процесу, судова риторика, 
судовий етикет. 

Методичне завдання: 

✓ накреслити схему загальних засад 
кримінального провадження; 

✓ занотувати загальні моральні вимоги до 
діяльності слідчого, судді. 

Практичне завдання: поміркувати та пояснити 
чи є відмінність між поняттями судова етика і 
суддівська етика 

10 тиждень ТЕМА 11. 
Етика прокурора. 

Адвокатська етика. Етика 
нотаріуса  

1. Характерні риси етики 
прокурорського працівника. 

2. Кодекс професійної 
етики та поведінки працівників 
прокуратури: основні положення та 
принципи. 

Лекція  
(2 год) F2F 

Опрацювання літератури: 
основна 1, 2,3,4, 7 
додаткова  1,2,3, 11, 15, 24 

11 тиждень Практичне 
заняття 

(дискусія, 
групова 
робота) 
(4 год) 

F2F 

Термінологічне завдання: етичні основи 
діяльності прокурора, прокурорська етика, етичні 
основи діяльності адвоката, адвокатська етика, етичні 
основи діяльності нотаріуса, етика нотаріуса, етичні основи 
діяльності юрисконсульта. 

Методичне завдання: 

✓ накреслити схему основних принципів, на 
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3. Правові та етичні основи 
адвокатської діяльності в Україні. 

4. Зміст правил адвокатської 
етики. 

5. Правила професійної 
етики нотаріусів України: основні 
положення і принципи.  

яких ґрунтується професійна діяльність працівників 
прокуратури; 

✓ занотувати основні принципи адвокатської 
етики; 

✓ виписати у зошит морально-етичні 
зобов’язання нотаріуса. 

Практичне завдання: 1) обміркувати та розкрити 
зміст принципів незалежності, конфіденційності, 
компетентності та добросовісності адвокатської 
діяльності; 2) встановити які дії підривають 
професійну гідність нотаріуса. 

 
Вивчення дисципліни передбачає виконання позааудиторної контрольної (модульної) роботи. 
 
Вивчення дисципліни передбачає виконання індивідуальних завдань. Кожен студент індивідуально виконує наступні 
завдання: 

1. Юридична професія в Україні: історія і сучасність. 
2. Роль права в соціально-культурному житті України. 
3. Особливості деонтологічної характеристики спеціальності «юрисконсульт». 
4. Деонтологічна характеристика спеціальності «адвокат». 
5. Загальна характеристика правил адвокатської етики, як основа повноцінного функціонування і 

виконання соціальної ролі адвокатури в демократичному суспільстві. 
6. Деонтологічний аналіз професії «прокурор». 
7. Деонтологічна характеристика поліцейського. 
8. Особливості деонтологічних властивостей і специфіка професії «слідчий». 
9. Зміст деонтологічної характеристики судді. 
10. Деонтологічні властивості і специфіка професії нотаріуса. 

11. Психологічні антиякості юриста, способи їх усунення. 
12. Характеристика службового етикету юриста.. 

Замість науково-дослідницької роботи студенти можуть отримати 10 балів за вивчення онлайн курсів   на платформі 

COURSERA (https://www.coursera.org/), посилання на курс: https://www.coursera.org/learn/teoriya-smi#syllabus 
 
Детальний план проведення практичних занять, завдання для практичних занять, самостійної та індивідуальної роботи 
містяться в системі MOODLE у: 

1. Методичні рекомендації для виконання практичних занять, самостійної  та індивідуальної роботи з курсу 
«Юридична деонтологія»; 

 
E. BASIC LITERATURE (OBLIGATORY TEXTBOOKS) / ОСНОВНА ЛІТЕРАТУРА (ОБОВ’ЯЗКОВІ ПІДРУЧНИКИ) 

1. Конституція України від 28 червня 1996 р. № 254к/96-ВР URL: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр.  

2. Теорія держави і права : навч. посіб. / [С. К. Бостан, С. Д. Гусарєв, Н. М. Пархоменко та ін.].  К. : Академія, 2013.  348 с. 

3. Бігун В.С. Юридична професія та освіта. Досвід США у порівняльній перспективі. Київ: «Юстініан», 2006. 272 с. 
4. Біленчук П.Д., Сливка С.С. Правова деонтологія. Київ: Атіка, 1999. 320 с.   
5. Богатирьов І Г. Юридична деонтологія / І. Г. Богатирьов, П. В. Макушев, В. М. Торяник. Харків:  Харків юрид., 2009. 212 с.  
6. Юридична деонтологія: підручник / С.П. Погребняк, О. О. Уваров, Г.О.Христова; за заг. ред. О. В. Петришина. 

Харків: Право, 2014. 248 с. 
7. Желіховська Ю. В. Історико-правові аспекти становлення, розвитку та модернізації нотаріату України. Мала енциклопедія 

нотаріуса. 2017. №1(91). С. 165-173.  
8. Кагановська Т.Є. Нові правові стандарти юридичної освіти в Україні. Вісник Харківського національного університету 

імені В.Н. Каразіна. Серія «ПРАВО». Випуск 25, 2018. С. 6-8. 
9. Кацавець Р.С. Риторична культура юристів. Dictum factum. № 2. 2018. С.65-71. 
10. Юридична деонтологія і професійна етика та логіка для юристів: [навчально- методичний практикум для студентів денної 

та заочної форм навчання напряму підготовки «Правознавство»] / А. В. Грубінко; В. М. Кравчук. Тернопіль, 2016. 109 

F. COMPLEMENTARY LITERATURE / ДОДАТКОВА ЛІТЕРАТУРА 

1. Бризгалов І.В. Юридична деонтологія: Короткий курс лекцій. Київ: МАУП, 2003. 48 с. 
2. Бобровник С.В. Компроміс і конфлікт у праві: антрополого-комунікативний підхід до аналізу: монографія. Київ: «Юридична 

думка», 2011. 384 с 
3. Брус І. Виховний вплив прокурора в системі кримінальної юстиції. Вісник Національної академії прокуратури України 2017.  

№ 2(48). С. 114 – 119.  
4. Василевська Т. Е. Етика державних службовців і запобігання конфлікту інтересів: навч.-метод. матеріали. Київ: НАДУ, 2013. 

76 с.  
5. Войтюк М.В., Голобородько Д. В. Роль органів Національної поліції при забезпеченні публічної безпеки та порядку. 

Актуальні питання забезпечення публічного порядку та безпеки в сучасних умовах: вітчизняний та міжнародний досвід: 
матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (Дніпро, 17 листоп. 2017 р.). Дніпро: Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ; Ліра ЛТД, 2017. 
306 с. С. 247 – 250. 

6. Гапотій В.Д. Юридична деонтологія: навчальний посібник В.Д. Гапотій, О.Г. Мінкова. Мелітополь: ФОП Однорог Т.В., 2018. 
146 с. 

7. Гесня Б.О. Аксіологічний підхід як основа деонтологічних досліджень. Науковий вісник Міжнародного гуманітраного 
університету. Сер.: Юриспруденція. 2013. № 6-1. Том 1. С. 9 – 11. 

8. Бангалорські принципи поведінки суддів від 19 травня 2006 року: Резолюція Економічної та Соціальної Ради ООН 27 липня 

https://www.coursera.org/
https://www.coursera.org/learn/teoriya-smi#syllabus
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2006 року № 2006/23. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_j67. 
9. Європейські інструкції з питань етики та поведінки прокурорів, прийняті на конференції Генеральних прокурорів Європи 24–

26 січня 2005 року. URL: http://mir.zavantag.com/pravo/387069/index.html?page=8. 
10. Загальна Декларація прав людини від 10 грудня 1948 р. Офіційний вісник України 2008 р. № 93. С. 89. Ст. 3103. 
11. Загальний кодекс правил для адвокатів країн Європейського Співтовариства вiд 1 жовтня 1988 р. Бюлетень законодавства 

і юридичної практики України: Адвокатура в Україні. 2000. № 1. 
12. Кодекс професійної етики приватних виконавців, Затверджений Рішенням Першого З’їзду приватних виконавців України № 1 

від 14 листопада 2017 року.  
13. Кодекс професійної етики та поведінки прокурорів: Кодекс від 27.04.2017. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/n0001900-

17. 
14. Правила адвокатської етики, затверджені Звітно-виборним з’їздом адвокатів України 2017 року 09 червня 2017 року зі 

змінами затвердженими З’їздом адвокатів України 2019 року 15 лютого 2019 року. URL: 
https://unba.org.ua/assets/uploads/legislation/pravila/2019-03-15-pravila-2019_5cb72d3191e0e.pdf. 

15. Про адвокатуру та адвокатську діяльність: Закон України від 05.07.2012 № 5076-VI. Відомості Верховної Ради України. 2013. 
№ 27. ст. 282. 

16. Про Вищий антикорупційний суд: Закон України від 07.06.2018 № 2447-VIII. Відомості Верховної Ради України. 2018. № 24. 
Ст.212. 

17. Про вищу освіту: Закон України від 01.07.2014 № 1556-VII. Відомості Верховної Ради України. 2014. № 37-38. С. 2716, Ст. 
2004. 

18. Про Вищу раду правосуддя: Закон України від 21.12.2016 № 1798-VIII. Відомості Верховної Ради України. 2017. № 7-8. Ст. 
50. 

19. Про Державне бюро розслідувань: Закон України від 12.11.2015 № 794-VIII. Відомості Верховної Ради України. 2016. № 6. 
ст. 55. 

20. Про дисциплінарний статут Національної поліції України: Закон України від 15 березня 2018 р. № 2337-VIII. Відомості 

Верховної Ради України. 2018. № 29. Ст. 233. 

21. Про затвердження Положення про Дисциплінарну комісію приватних виконавців: наказ Міністерства юстиції України від 
27.11.2017 № 3791/5. Офіційний вісник України. 2017. № 94. С. 178. Ст. 2877. 

22. Про Європейський кодекс поліцейської етики: Рекомендація Rec (2001) 10 Комітету Міністрів державам-учасницям Ради 
Європи : ухвалена Комітетом міністрів 19 вересня 2001 на 765-му засіданні заступників міністрів. 50 с. URL: 
http://pravo.org.ua/files/Criminal%20justice/rec1.pdf 

23. Про Національну поліцію: Закон України від 2 липня 2015 р. № 580-VIII. Відомості Верховної Ради України. 2015. № 40–41. 
Ст. 379. 

24. Про прокуратуру: Закон України від Закон України від 14.10.2014 № 1697 –VII. Відомості Верховної Ради України. 2015, № 2-
3, ст.12.  

G. THE MOST IMPORTANT PUBLICATIONS OF THE AUTHOR(S) CONCERNING PROPOSED CLASSES / ОСНОВНІ 

ПУБЛІКАЦІЇ АВТОРА, ЩО ПОВЯЗАНІ З ТЕМАТИКОЮ ЗАПЛАНОВАНИХ ЗАНЯТТЬ 

1. Mima Iryna. Galyna Nikolaychenko 

Methodological framework for budgeting research as a financial process in legal sphere 

Scientific Journal of Polonia University 

2018-04-06 | journal-article 

DOI: 10.23856/2703 

Mima Iryna.  

2. The cognition of the Christian normative traditions as a source of understanding law 

Visegrad journal on human rights – 

2016-10 | journal-article 

ISSN: 1339-7915 

3. Mima Iryna.  

Place of Christian-legal traditions in the transformation processes of law 

State and law 

2016 | journal-article 

ISSN: 1563-3349 

4. Mima Iryna.  

Interrelation of the Christian legal traditions and legal policy 

Legea si Viata 

2015-01-29 | journal-article 

ISSN: 1810-309X 

5. Mima Iryna.  

Розгляд сутності праворозуміння з позиції релігійно-правового традиціоналізму 

Молодий вчений 

2015 | journal-article 

ISSN: 2304-5809 

6. Mima Iryna.  

Вплив глобалізаційних процесів на трансформацію релігійно-правових традицій у правовій системі 

Право і суспільство 

2015 | journal-article 

       ISSN: 2834-6785. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_j67
http://mir.zavantag.com/pravo/387069/index.html?page=8
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/n0001900-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/n0001900-17
https://unba.org.ua/assets/uploads/legislation/pravila/2019-03-15-pravila-2019_5cb72d3191e0e.pdf
http://pravo.org.ua/files/Criminal%20justice/rec1.pdf
https://doi.org/10.23856/2703
http://www.vjhr.sk/archive/2016_4/part_1/25.pdf
http://idpnan.org.ua/files/derjava-i-pravo.-politichni-nauki.-vipusk-73-_2016_.pdf
http://www.legeasiviata.in.ua/archive/2015/1-3/13.pdf
http://molodyvcheny.in.ua/files/journal/2015/3/33.pdf
http://www.pravoisuspilstvo.org.ua/archive/2015/2_2015.pdf


 

STATE UNIVERSITY OF ECONOMICS AND TECHNOLOGY  

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЕКОНОМІКИ І ТЕХНОЛОГІЙ 

 
SYLLABUS / РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЕКОНОМІКИ І ТЕХНОЛОГІЙ 
Вул. Медична, 16, Kривий Ріг, 50005, тел. +38(097)214-88-69. e-mail: duet.edu.ua  

 

H. SIGNS OF REQUIRED PREREQUISITES / ПЕРЕЛІК ПОТРІБНИХ ПЕРЕДУМОВ 

Дисципліни, які є необхідними передумовами для вивчення зазначеного курсу: - 

I. SCOPE AND TYPE / КІЛЬКІСТЬ ВІДВЕДЕНИХ ГОДИН ТА ФОРМА ПРОВЕДЕННЯ ЗАНЯТЬ 

1 семестр 

 Денна Заочна 

Лекції 16 6 

Практичні 
(лабораторні) 

32 4 

Самостійна робота 
студента (СРС) 

60 98 

Індивідуально-
консультативна робота 
(ІКР) 

12 12 

Курсова робота   

 

 

J. CURRENT AND FINAL EVALUATION / ПОТОЧНЕ ТА ПІДСУМКОВЕ ОЦІНЮВАННЯ 

 Денна Заочна 

 1 Семестр  

 Денна Заочна 

Поточний контроль, в 
т.ч.: 

10 10 

оцінювання під час 
аудиторних занять 

20 20 

виконання контрольних 
(модульних) робіт 

10 10 

виконання і захист 
завдань самостійної 
роботи 

10 10 

науково-дослідницька 
робота 

50 50 

Підсумковий контроль 
(залік) 

  

   

Шкала балів Оцінка за 4-бальноюшкалою Шкала EСTS 

90 – 100 Відмінно A 

80 – 89 
Добре 

B 

70 – 79 C 

66 – 69 
Задовільно 

D 

60 – 65 E 

21 – 59 
незадовільно з можливістю повторного складання екзамену 

(заліку) 
FX 

0 – 20 

незадовільно з можливістю вивчення дисципліни за 

індивідуальним графіком у формі додаткової індивідуально-

консультативної роботи 

F 

 

 

 
K. CODE OF CONDUCT OF THE COURSE / КОДЕКС ПОВЕДІНКИ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ КУРСУ 

Для успішного проходження курсу та складання контрольних заходів необхідним є виконання наступних 
обов’язків:   
❖ не запізнюватися на заняття;   
❖ не пропускати заняття (як лекційні. так і практичні), в разі хвороби мати довідку або її ксерокопію;   
❖ самостійно опрацьовувати весь лекційний матеріал та ресурси для самостійної роботи;   
❖ конструктивно підтримувати зворотній зв'язок з викладачем на всіх етапах проходження курсу (особливо під 

час виконання індивідуальних проектів/курсового проекту);   
❖ своєчасно і самостійно виконувати всі передбачені програмою лабораторні та практичні завдання;   
❖ брати очну участь у контрольних заходах;   
❖ будь-яке відтворення  результатів чужої праці (виключаючи практичну роботу над командним проектом),  в 

тому числі використання завантажених з Інтернету матеріалів, як власних результатів, кваліфікується, як 
порушення норм і правил академічної доброчесності, та передбачає притягнення до відповідальності у 
порядку, визначеному чинним законодавством. 
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